

НОВА ЗОРЯ

4. WARSZAWA
Biblioteka Narodowa
Minist. Oświaty

ЧАСОПИС ДЛЯ ПОШИРЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ХРИСТІЯНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

Виходить два рази тижнево: в четвер на 4 ст., під неділю на 8 ст. || Передплата в краю: 1/4-річно 6 зол., місячно 2 зол. За кордоном 1/4-річно 1 амер. долар. — Ціна числа 25 сот. — Рукописів не звестається

Метода праці над церковним зєднанням

(Митроп. кард. Дюбоа про відношення католиків до православних).

(КАП) Паризьке „Concilium vigilantiae” орган паризького митрополита, кард. Дюбоа, помістило після проголошення папської енцикліки „Mortalium Animos” отсі завваги про відношення католиків до незєднених.

Енцикліка „Mortalium Animos” про єдність Церкви оповіщена передовсім в тій цілі, щоб подати основи й освітити шляхи праці тим, котрі працюють над поворотом диссидентів до церковної єдності. Одначе, на жаль, здається, що тих основ не зрозуміла належно більшість тих, для котрих були вони подані. Навпаки, здається, що якась частина католицьких діячів на ниві церковної єдності, дальше йде по тій похилій площі, по котрій доси йшла і все більше віддаляється від здорового й сущного розуміння умов, на котрих може здійснитися справжнє зближення з православними.

Ось кілька промахів, котрі роблять католики на тій точці; 1) Вони вважають, що представництва православних „Церков”, як правдивих Церков, можуть виступати в дискусіях і договорах як рівні з рівними в відношенню до єдиноправдивої Церкви, котрою є католицька Церква. Гадають, також, що гієрархія православних Церков, мимо свого відірвання від Апост. Столиці, є рівна католицькій гієрархії. Вони мабуть вірять, що встане поробити кілька взаємних уступок, щоб вирівняти всі догочасні блуди й довести до так пожаданої єдності. Мабуть вони не зрозуміли того, що енцикліка говорить про почування незєднених. 2. Виразно показують, що вважають похвальним і корінно християнським все те, що є „православним”. Односторонно зменшують вартість і навіть очорнюють всі досьогочасні змагання св. Столиці й Епископату, як також усі праці й почини роблені тепер св. Отцем і довіреними особами для добра християнства на Сході.

Така метода викликає багато, щонайменше, невідповідностей: а) утверджує православних в їх застарілій знеохоті і підозріннях до католицької Церкви; б) дає їм фальшиве поняття про догми католицької віри й про духа Церкви та її гієрархії, в) підносить через міру значіння достойників правосл. гієрархії й світських осіб, котрі кермують їх думкою; г) здержують православних доброї волі, котрі бажують повороту до католицтва, піддаючи їх під вплив душпастирів, котрих авторитет їм не вистарчає. 3. Намагаються перевести такий моральний погляд, по якому одиноким способом зєднання православної душі є „виявлення серця”, через що всякі інтелектуальні зусилля й усі логічні вияснення правди стають безкорисні а навіть шкідливі: а) це моральне становище суперечить основам, поданим формаль-

но в папській енцикліці; б) є це те саме становище, що його прийняли протестанти на конгресах в Штокгольмі й Льозанні для створення „всехристиянської” єдності.

Проти тих постанов як неточних і осуджених енциклікою про єдність Церкви, католики повинні прийняти як директиви свого поведіння основи, що їх подали Лев XIII, Пій X, Бенедикт XV і Пій XI, а саме: 1. молитися разом зі згромадженнями католиків і товариствами Апостольства Молитви, затвердженими Церквою 2. студіювати й досліджувати все, що відноситься до незєднених Церков, їх мову, історію, релігійні звичаї країв, де мають своїх прихильників. Треба передовсім розмірковувати й зглибити видання папського Східного Інституту, під управою єпископа Дербіні. Відтак популярні видання оо. Жанена і Жюжі й письмо оо. Асумпціоністів „L'Union des Eglises”, як також книжочку о. Бускета про „Єдність Церкви й середню схизму” і т. д.

Ріжні Наукові Кружки, якщо будуть оминати метод, осуджених Ап. Столицею, можуть стати одним з рішаючих чинників акції над поверненням незєднених до церковної єдності. 3. Вкінці католики не повинні забувати за почини вже існуючі й затвержені авторитетом папів та єпископів. Повинні отже спомогати Орієнтальний Інститут в Римі, Церкви східних католиків, семінарії східних католиків і т. д.

Остання новина з СССР

Арештування всіх суддів одної республіки.

Німецькі кореспонденти з Москви доносять, щораз то цікавіші новини, які без сумніву доказують, що гниття большевизму відбувається повним ходом. Остання така новина з СССР. се — арештування всіх суддів татарської советської республіки, котрі літами на очах усього населення брали хабарі, доконували насильств і віддавалися крайньому пиянству та розпусті. Ті „народні” судді могли так довго виправляти подібні „сделки” тому, що по просту заложили свого рода „трест”, велику злочинську спілку „народно-судейських працівників” — і висші „народні” судді покривали злочини нисших, а ті давали їм спорі пайки з того, що нагарбали в нещасного народа.

Тепер все те виявилось з приводу т. зв. „кампанії під контроль мас”. Ну й будуть нові інтересні процеси в СССР.

Позір! Зміна адреси!

З ДНЕМ 1. СЕРПНЯ Ц. Р. АДРЕСА РЕДАКЦІЇ Й АДМІНІСТРАЦІЇ „Н. ЗОРЯ”, „ПРАВДИ”, „ПОСТУПУ”, „БЕСКИДУ” БУДЕ:

Львів, ул. Кльоновича Ч. 8, П. пов.

Телефон 4-48.

Ще одна компромітація

Кінець московського процесу проти донецьких „саботажників”, його характер і майбутні наслідки.

Голосний московський процес проти донецьких „саботажників” добіг до кінця. До знаного нашим читачам присуду (ч. 52) додамо, що з поміж 11 засуджених на смерть 5 таки скоро потім розстріляно. У звязку з сим процесом був очевидно бомбовий атентат на ГПУ (державну поліцію), одначе ніхто в Європі не всилі сказати напевно, чи він був пімстою за процес, чи може... провокаторським актом самої поліції, щоб оправдати страчення найважніших із засуджених... Та се менше важне для політичної оцінки процесу, що своїм характером і формою виявив щось дивовижного в очах культурного світа.

Наперед само єство злочину незрозуміле для нікого зпоза СССР. Чи інжинери і техніки ліпше або гірше сповняють свою службу, чи фірми доставляють кращі чи поганіші машини, чи урядники копалень одержують які хабарі від доставців або від давніших власників вуглевих закопів — все те в культурнім світі може бути предметом дисциплінарного слідства, довести до видалення зі служби, в поважнім разі до цивільного процесу за відшкодування; за все те у СССР карний процес за головну зраду і засуд смерті... Ось вам перша ярка ріжниця між капіталістичною „неволею” і комуністичним „раем.”

Та якби ще провина обвинувачених була як слід доказана! В дійсности вся советська судова процедура і саме поняття справедливости у большевиків не мають нічого спільного з нашими. У нас прим. саме задумання якогось каригідного чину не веде за собою кари доти, доки того задуманого не переводиться в діло; у большевиків інакше, а навіть навпаки: небезпечніший той, у кого погані думки, від того, у кого погані діла... Яка в сьому вигода для їхніх судів! Бо доказати каригідне діло можна тільки матеріальними доказами, натомість вмовити в когось злочинні думки дуже легко... В сім процесі ми мали таке дивне видовище: одному з обвинувачених (Горлецькому) не доказано взагалі жадної вини; навпаки, він-же сам дав незбиті докази, що його фахова служба принесла для донецької углевої промисловости чималі користи, одначе при всім тим він не скривав тої правди, що він противник комунізму. Все те прокуратор обернув проти нього: обвинувачений мовляв, покищо нічого злого не вчинив, одначе він як визначний фаховець і ворог комуністичного ладу мігби в будучині стільки більше лиха накоїти; тому треба не допустити до такої можливости і обвинуваченого післати на смерть... Так і сталося. Ось вам друга ріжниця між капіта-

З причини реконструкції льокалю

„ОЛЬКА“

РИНОК 35. з виставових цін при закупі панчіх, рукавичок, скарпеток, дитячих скарпеток, вських трикотевих виробів та жіночого білля. Велика оказія при уділяє 10% рабату 72-процентовій цловій підвищці. Великий вибір — лише тревалі сорти!

ДЕНТИСТ

асист. клініки стоматологічної У. Я. К.
Д-р мед. Янковський Мечислав
Спеціаліст в недугах усної ями і зубів.
Дентистичну техніку веду особисто.
ЛьВІВ, Словацького ч. 18, I. пов.
277 1—15

КАНДИДАТИ НА ШОФЕРІВ

записуються тільки на найлучші, урядово уповаженні
КУРСИ САМОЇЗДОВИХ КЕРМАНІЧІВ
::: Н. ГАЙТЛІНГЕР, ЛьВІВ, Коперника 16. :::
Школа найліпших шоферів — забезпечений найкращий успіх. **Разом 165 зол. на рати.** Найбільші майстерні. Новітні самоїзди. Визначні фахівці. Пишіть за інформаціями й проспектами. Вписи щодня.
274 1—12

Робітня годинникарсько-ювілерська **КАРОЛЯ ГАЄВСЬКОГО**

у Львові, ул. Сикстуська ч. 31.
(в подвір'ю на ліво)
виконує всякі роботи о 40% дешевше як всюди під гарантією. 9—10
225



Античні, курантові й новітні **ГОДИННИКИ** прецизійні **ГОДИННИКИ** направляє годинникар **ЙОСИФ СМЕТАНА** ЛьВІВ, Коперника ч. 18. (напроти палати гр. Потоцького). 8—10
234

Повідомляю шап. Публику, що з днем 13. X. 1927, отворив я по 40-літній практиці в першорядних краєвих фірмах

Концес. Заведення електр.-механічне й інсталяційне

при вул. Пекарській ч. 57, у Львові.
Заведення виконує всякі роботи, котрі входять в цей круг, по конкурційних цінах.
На бажання зладжую коштовиси і плани, переводжу направи електричного освітлення і моторів в як найкоротшім часі.
263 4—15 **Теодор Трулів**, Пекарська 57.

ЦЕРКОВНІ СВІЧКИ

всякого рода
поручає **Інж. К. Котецький і С-КА** фабрика ЛьВІВ 15 — вул. Бічна Кульпарківська 9. 252 Жадайте цінників. 6—12

Продажа на догідні сплати!!

Машины до шиття ==
== Грамофони, ровери
Кружлівки молочарські

та їх складові части, краєцьке приладдя і до ручних робіт. Власна майстерня направ

Александр МАЛИМОН

ЛьВІВ, ул. Валова, 11 а.

МОНОГРАМИ, всілякі **ГАФТИ** і **ШИТТЯ БІЛЛЯ** приймає **Е. СТЕФАНІВСЬКА**, ЛьВІВ, вул. Куркова ч. 14. (в подвір'ю). 220 10-10

ДОВГОЛІТНІЙ ТЕХНІК-ДЕНТИСТ **СТАНІСЛАВ ПЕТЕЛЯК**

ЛьВІВ, вул. Малецького ч. 3.
(бічна Зіморевича)
виконує всілякі дентистично-технічні роботи. 256
Порада безплатна. 5—10

Светери, жакети, костюми гарсонки, камізолюки дамські й мужеські, гальки, реформи, панчохи, камаші, штильпи, скарпети і т. п. **ПЕРЕРОБЛЮВАННЯ** й підроблювання старих трикотажів.
Підшошення очок панчіх шовкових і фільдекосових.
Виконує з найліпшого матеріалу дуже старанно й по умірених цінах

Трикотарська робітня В. Лібанської
262 ЛьВІВ, Баторого 34, (мезанін). 4—30

Артистичне заведення технічне

ЯКОВА ІНГБЕРА

ЛьВІВ, Сикстуська 56 а.
216 10—10

ПЕРЕПЛЕТНЯ

ПАВЛА БАБЯКА

у Львові, вул. Бляхарська 12.
приймає всякі церковні роботи, як Євангелія, Службівки, старі книги, наклади, брошуровання, канцелярійні книги і т. п., в круг переплетничої штуки. 209 9-10

СЛЮСАРСЬКА РОБІТНЯ

під фірмою **СЕМЕН КОЗАК** ЛьВІВ, вул. Бляхарська ч. 14.
виконує всякі роботи слюсарські, як вікна, церковні хрести, залізні огорожі і т. п. 208 а 4—5

Рукавички, панчохи - - - скарпетки, реформи **ПФАУ**, ЛьВІВ, РИНОК 19.

246 в найдешевше, бо вхід через сіни. 11-50



РІК
ОСНОВАННЯ
1878.

На весняний і літний сезон поручає наймодніші

КАПЕЛЮХИ І ШАПКИ

Фірма **АНТІН КАФКА**

ЛьВІВ, вул. Галицька ч. 4.

Ціни знижені! Вибір великий 138 24-?

„КАТОЛИЦЬКИЙ ПРОВІД“

одинокий український католический орган релігійного й суспільного змісту в Злучених Державах Півн. Америки виходить щотижня і коштує річно 20 зол.
Ті, що цікавляться відносинами в Америці, знайдуть у тім органі багато інформацій.
Адреса: „CATHOLIC LEADERSHIP“, 815 N. Franklin St., Philadelphia Pa, U. S. A. 172 17—?

Столярська робітня приймає антики, меблі до відновлення, і всілякі роботи столярські — **І. Стефанівський**, ЛьВІВ, Куркова 14. (в подвір'ю). 221 10-10

„Інвентар Церковний“

— вийшов другим накладом —
справлений після найновіших вимог.
Ціна: опавл. в тверду окладинку зол. 2.50, опавл. в мягку окладинку зол. 1.75, порторія від зол. 1.0 до 2.50. 1—3
Замовляти: „ДРУКАРНЯ — ЗБОРІВ“.

ВЗУТТЯ мужеське, дамське власного виробу

по дуже низьких цінах поручає 261
::: першорядна робітня обуви ::: 4-27
ІВАНА МАТИКЕВИЧА ЛьВІВ, Шелтицьких ч. 1
напроти св. Юра.

„ПРИЯТЕЛЬ ГОСПОДАРЯ“

на 1929 рік

Вже є в друку і буде в продажі з 1. вересня.

Кожний господар повинен набути цей знаменитий і улюблений календар.

ВИДАВНИЦТВО „СІЛЬСЬКИЙ СВІТ“ — Луцьк.

ВИДАВНИЦТВО

„СІЛЬСЬКИЙ СВІТ“

перенесено з днем 1-го липня до Луцька на Волни.

Чергове число часописів --- „СІЛЬСЬКИЙ СВІТ“ --- і „Українське Пасічництво“ вийде на 15-го липня.

Передплата до кінця року 6.— зол., з пересилкою.

ОКАЗОВЕ ЧИСЛО НА ЖАДАННЯ.

Адреса:

„СІЛЬСЬКИЙ СВІТ“ — Луцьк.

„FOSFOR“

ФАБРИКА ШТУЧНИХ ПОГНОЇВ

232 ЛьВІВ, 16—16
вул. Баторого 32, II. п., телефон 50-69.
(ul. Batorego 32, II. p., telefon 50-69.)

СУПЕРФОСФАТИ: кістки й фосфорово-азотові, **МІНЕРАЛЬНІ** й амонякові, **РЕФОРМАТФОСФИ:** кістні й мінеральні від 18 до 26% „P₂O₅!!!“
ТОМАСИНИ: „Kolumeta“, „Gwiazda“, й інші як краєві так і заграничні.
СОЛИ потасові й **КАНІТ**, **АЗОТНЯК**, **САЛІТРА** (CHORZOWSKA) амонова **САЛІТРА** чілійська — **СІРЧАН** амоновий вапно навозове палене й мелене (97% CaO) — Вапно будівельне.

Доставка вагоново й деталічно по цінах фабр. й на найдогідніших услівях кред.

ФОСФОРІТИ палені й мелені (CaO розп. P₂O₅).